Конспект  занятия 
в подготовительной логопедической группе с  ТНР
Тема «Звук и буква Ы» «Путешествие на паровозике с ежонком ПЫХ»
Составила и провела: учитель-логопед Петрова Анна Николаевна, МБЛОУ «Детский сад № 8» г.о. Балашиха
Цель: активизировать знания детей по подготовке к обучению грамоте.
Задачи: коррекционно-образовательные:
· Активизировать речь детей.
· Автоматизировать поставленные звуки в предложении.
· Упражнять в  звуко-буквенном анализе-синтезе слова Пых, составлении схемы слова.
· Закреплять   понятия звук, слог, слово; гласный, согласный звук глухой.
· Учить выделять гласный в середине слова.
· Формировать представление о множественном числе существительных.
· Упражнять в образовании множественного числа существительного.
· Закрепление предлогов  ПЕРЕЛ-, ЗА-, -МЕЖДУ-
Коррекционно- развивающие:
· Развивать внимание слуховое и зрительное.
· Развивать память слуховую и зрительную.
· Формировать фонематическое восприятие.
Коррекционно - воспитательные:
·  Учить внимательно слушать инструкцию логопеда.
· Воспитывать выдержку и чувство сопереживания за товарища.
 Оборудование: картина Вохринцевой Т.А. «Паровозик», игрушка ежик, демонстрационный и раздаточные наборы для обозначения слова, слога и звуков: красные-гласные, синие- согласные твердые; кассы букв; предметные картинки со звуком  -Ы-, корзиночка с угощением.
                      Ход НОД
1. Организационный момент.
Сегодня мы снова отправляемся в путешествие на нашем паровозике. Машинист Мишка готовит поезд к отправке. Случилась вот такая история.
Фонепедическая гимнастика (авторская) – дети стоят в кругу или врассыпную на ковре.
	Наш Мишенька сегодня проспал, 
встал и громко закричал: ААА,
На работу бежать пора: АААА .
Улитка вытянула рожки , 
побежала по дорожке :УУУУ.  
Стало шумно вдруг в лесу: 
ЫЫЫЫ - волчонок прокричал,
маму к завтраку позвал : ЫЫЫЫ,



Зайчик шума испугался, 
колесом из-под куста поднялся: ОООО, ОООО.
 «ИИИИ», -белочка пропищала
 и к себе в дупло сбежала. 
	дети повторяют с разведение рук в стороны) – 2-3 раза повторить; 

руки тянуть вперед, указательный палец вверх;
руки согнуты в локтях - в кулачки, прижать к плечам; кругообразное движение вперед-назад, с приподниманием на носочки и возвращением на пятки;

руки через стороны вверх, сомкнуть, образуя круг;

прямые руки поднять вверх над головой. 


           Ежик вышел на дорожку, 
           решил он Мишке помочь немножко.
Сегодня Еж-вагоновожатый.
Раздаст он билеты ребятам (детям раздаются картинки, в названии предметов на  которых есть звук –Ы-).
Дети проходят на место, выставляя картинки на панно, и четко произносят название.
Дается установка: внимательно друг друга слушайте, угадайте какой «пассажир» -звук, с нами сегодня поедет.
- Дети угадывают звук – Ы.
[bookmark: _GoBack]2.  Основная часть. 
А)  Мишка-машинист просит вас о своей картинке предложением сказать, чтобы ему было лучше понять, кого берем в путешествие. Н.П. Из трубы идет густой дым. На суку сидят вороны и т.д.
Б)      Знаете , ребята, ежика зовут ПЫХ.
Ежик Пых вам шлет привет.
Он приготовил всем грибов,……
А может, и  конфет. ( показывается корзиночка).
Только просит он сначала его имя написать.
И все об этом слове рассказать.
Слово Пых –всего лишь кличка.
Пишем с буквы мы …… - большой.( ответы детей)
Обозначим слово полоской  ……длинной (ответы детей)
И обязательно с вертикальною чертой. Почему? (Имена, клички животных пишутся с заглавной буквы).
В этом слове слог ……один,  Почему? ( ответы детей)
Правильно! Потому что гласный звук –Ы- там господин.
Первый звук  - глухой, согласный, твердый, ( характеристику звуков дают дети)
Но вовсе не опасный.
Обозначим…. синим цветом  (ответы детей)
И поставим букву –П-.
Вслед за ним идет звук…. гласный. (ответы детей)
Обозначим его мы …. красным. (ответы детей)
Назовем и букву  Ы .
И последний звук – согласный.
Любит он дремать, зевать.
Кто назовет его опять? – Х
-Повтори, все о звуке расскажи.
Чтоб запомнить, как писать,
Надо снова все о слове рассказать.
Ответы детей: В этом слове один слог, потому что один гласный звук   -Ы -.
Три звука и три буквы, один гласный звук , два согласных, твердых, глухих звука . Ежик Пых доволен вами. Все про имя рассказали.
3 Игра с мячом в кругу: «Предмет –предметы». Образование множественного числа существительных. 
Мишка – машинист  придумал игру, чтоб пассажиры не скучали. Звук –Ы- появляется, когда предметы называем.
Дети в кругу. ( стол –столы, пол – полы, дуб-дубы,  зуб –зубы, нос –носы, коса-косы, сова –совы, ус-усы, кот-коты и т.д.)
          4. Игровое упражнение «Что изменилось». 
Хочет и Пых с вами поиграть. Придумал для вас задание опять. На наборное полотно выставляется 6 картинок со звуком –Ы-. Картинки меняются местами 3 раза. Дети дают ответы, используя предлоги: перед, за, между.
          5. Итог занятия. Напомним Мишке, чем сегодня занимались.
В игры разные играли –это раз. Слово Пых мы написали и о звуках всё узнали –это два и три. Звук –Ы- в конце слова появляется, значит мы говорим о нескольких предметах – пять. А еще слова-помощники мы вспомнили опять ( за, между, перед). Вот и весь ответ.
Так и ежик шлем нам всем привет. Молодцы!
Я думаю, все заслужили здесь конфет.  (ежик «предлагает» детям конфеты из корзинки).


